

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到阴天 风力 偏东风3级 温度 最高27℃ 最低15℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2016年5月

19日  
星期四

丙申年四月十三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13549号

今日20版

http://www.zynews.com

## 习近平对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示 发挥功勋荣誉精神引领示范作用 推动全社会崇尚英雄争做先锋

据新华社北京5月18日电(记者 华春雨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示,要充分发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

习近平指出,要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳定持久;要突出功勋导向,坚持以德为先,以功绩为重要衡量标准,严格掌握标准,做到宁缺毋滥;要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维护功勋荣誉表彰的公正性和权威性;要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,汇聚强大精神力量。

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会第一次全体会议18日召开。会议通过了《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会工作规则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室工作细则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会重点任务分工方案》。

## 旅游城市市长论坛敲定八项活动内容

省政府新闻发布会介绍相关情况 已有99个国外城市和31个国内城市确认参会

本报讯(记者 成燕)2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛将于5月24日~26日举行。记者从省政府昨日召开的新闻发布会获悉,参加本届论坛的境外国家、城市数量,来宾规格预计将超过以往四届,论坛规模约为400人。其中来自36个国家的99名国外旅游城市市长或市长代表已确认参会。

### 围绕三个议题展开讨论

本届论坛主题为“旅游·城市互联互通的纽带”,嘉宾们将围绕“从旅游城市到城市旅游的蜕变与发展”“旅游社会化背景下的城市文化传承”和“城市旅游便利化的产业构建与创新”三个议题展开讨论,交流分享各自国家、城市发展旅游业的典型经验和特色做法,深入探讨新形势下推动旅游业发展的运作机制,加强旅游城市间的国际交流与合作。

### 论坛安排八项主要活动

本届论坛共安排八项主要活动:5月23日晚举办“河南风采”文化旅游体验活动;5月24日举办论坛开幕式暨论坛大会,通过嘉宾致辞、主题演讲、权威报告发布等形式阐述论坛主题;5月24日下午举行河南旅游推介会,向国内外旅行社及媒体推介河南精品旅游线路和优秀旅游产品;5月25日上午举行“旅游+文化”分论坛,探讨文化与旅游深度融合的模式;5月25日下午举行“旅游+金融”分论坛,同时举办旅游投融资优选项目发布暨签约仪式;5月24日~25日举办国际旅游城市风采展和非物质文化遗产展示活动;论坛期间在省旅游服务中心广场举办“乐活旅游展”,邀请300家旅游企业进行旅游产品推广、销售、展示、互动;5月26日嘉宾实地考察洛阳、开封、焦作,观看《禅宗少林·音乐大典》和《大宋·东京梦华》等。

### 论坛规模超出往届

据统计,截至目前,本届论坛已邀请到联合国世界旅游组织执行主任、世界旅游理事会主席、亚太旅游协会首席运营官;2个国家旅游部长、3个国外副省级以上官员;36个国家的99名旅游城市市长或市长代表,其中包括12个首都城市的市长或市长代表;66名国外旅游批发商和22家媒体;31个国内旅游城市市长、旅游局局长。参加论坛的境外国家、城市数量,来宾规格均超过以往四届,论坛规模约为400人。

### 会上将签旅游大单

本次论坛将组织“旅游+金融”分论坛暨投融资优选项目发布会,会上将签约旅游项目52个,包括签约总金额180亿元的郑州市新密黄帝养生度假村项目,签约总金额83亿元的洛阳吉利黄河湿地生态休闲旅游度假区项目,签约总金额107亿元的许昌三国

## 4月全省经济继续向好 固定资产投资增13.6%

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布信息,4月份全省农业生产、物价、就业总体稳定;工业生产及投资连续两个月加快,房地产市场持续升温,经济发展延续一季度以来的总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展态势。

1~4月,全省规模以上工业增加值增长7.8%,比一季度提高0.1个百分点。分行业看,40个大类行业中有34个行业增加值保持同比增长;分产品看,全省502种工业产品中,有333种产品产量保持增长。4月份,全省规模以上工业增加值增长7.9%,比3月份提高0.1个百分点。新产业、新产品快速增长。4月全省高成长性制造业增长9%,高技术制造业增长11.5%,增速分别快于全省工业1.1个和3.6个百分点;全省碳纤维增强复合材料、新能源汽车、智能手机等产品产量保持较快增长。

固定资产投资稳中趋升。1~4月,全省固定资产投资8562.49亿元,增长13.6%,比一季度提高0.1个百分点。房地产主要指标持续向好。房地产开发投资增速快速回升,商品房销售面积下降,待售面积同比下降。消费品市场平稳增长。其中,与互联网有关的新业态继续高速增长,4月份全省网上零售额增长41%,增速比社会消费品零售总额快29.4个百分点。1~4月,全省CPI上涨2.1%,涨幅比一季度提高0.1个百分点。

分析指出,随着一系列稳增长政策措施继续发挥作用,我省经济稳定增长的因素不断积累,但我省经济运行面临的内外部环境依然复杂严峻。下一步,稳增长保态势仍是事关全局的突出任务,经济稳增长仍需不断蓄能增势。

## 五年内河南将开建 1000公里地下管廊

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《关于推进全省城市地下综合管廊建设的实施意见》,《意见》提出,到2020年,全省力争开工建设城市地下综合管廊1000公里以上。

### 建地下管廊解决“天天挖沟”问题

城市地下综合管廊是指在城市地下用于集中敷设电力、通信、广播电视、给水、排水、热力、燃气等市政管线的公共隧道。“我省正处于城镇化快速发展时期,城市人口和产业规模快速增长,城市地下基础设施建设滞后,路面反复开挖,架空线网密集、地下空间建设无序、管线事故频发等问题较为突出。”相关负责人介绍。

根据《意见》,到2020年,全省力争开工建设城市地下综合管廊1000公里以上,初步建立干支结合、缆线管廊为补充的城市地下综合管廊系统。反复开挖地面的“马路拉链”问题明显改善,主要街道蜘蛛网状架空线缆基本消除,城市管线安全水平和防灾抗灾能力明显提升。

### 城市新区同步建设地下综合管廊

根据《意见》,各省辖市、省直管县(市)要于2016年6月前完成城市地下综合管廊建设规划编制工作,其他县(市)要于2016年12月底前完成编制工作。

从2016年起,城市新区、各类园区、成片开发区域的新建道路要根据功能需求,同步建设城市地下综合管廊;老城区要结合旧城更新、棚户区改造、道路改造、河道治理、地下空间开发等,统筹安排城市地下综合管廊建设。(下转六版)

## 全省机关事业单位养老保险参保登记正在进行

### 首批养老金有望 今年6月底发放

本报讯(记者 王红)全省机关事业单位养老保险首批参保登记正在进行,哪些单位列入首批参保登记范围?在职人员与退休人员登记有何不同?针对参保职工最为关注的问题,河南省社会保险事业管理局昨日予以说明。

### 上半年拟启动首批养老金发放

根据全省参保登记情况,河南省社会保险事业管理局计划今年上半年适时启动养老保险费征缴和养老金发放。养老金发放分类进行。

新政实施后参加工作、个人缴费年限累计满15年的人员,退休后按月发给基本养老金。基本养老金由基础养老金和个人账户养老金组成。退休时的基础养老金月标准以全省上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基数,缴费每满1年发给1%。个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以计发月数,计发月数根据本人退休时城镇人口平均预期寿命、本人退休年龄、利息等因素确定。

新政实施前参加工作、实施后退休且缴费年限(含视同缴费年限)累计满15年的人员,按照合理衔接、平稳过渡的原则,在发给基础养老金和个人账户养老金的基础上,再依据视同缴费年限长短发给过渡性养老金,并设立10年过渡期,过渡期内实行新老待遇计发办法对比。

新政实施后达到退休年龄但个人缴费年限(含视同缴费年限)累计不满15年的人员,其基本养老保险关系处理和基本养老金计发比照国家相关规定执行。新政实施前已经退休的人员,继续按照原待遇标准发放基本养老金,同时执行基本养老保险调整办法。

基本养老保险费由单位和个人共同负担。单位缴纳基本养老保险费的比例为本单位工资总额的20%,个人缴纳基本养老保险费的比例为本人缴费工资的8%,个人工资超过全省上年度在岗职工平均工资300%以上的部分,不计入个人缴费工资基数,低于全省上年度在岗职工平均工资60%的,按全省在岗职工平均工资的60%计算个人缴费工资基数。

### 首批参保登记193.5万人

去年12月,我省公布实施办法,由于新政涉及百万人群,我省将分批分类启动参保登记工作。按照部署,全省首批参保登记193.5万人,其中,省直单位5万余人。(下转六版)

## 中州大道跨陇海铁路 高架桥6月底建成

中州大道往南三环可直接从桥上通过

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从陇海快速路工程项目部获悉,中州大道跨陇海铁路高架桥施工取得重大进展,预计6月底可完成桥面上部分施工。届时该段交通将实现桥上双向六车道通行,现有中州大道陇海路高架以北约400米地面道路将封闭转入雨水管涵施工。

中州大道跨陇海铁路高架桥位于世纪欢乐园附近,南北向横跨陇海铁路。桥梁主体于今年1月份在大雪纷飞中完成转体施工。随后,工程开始进入桥面部分和两侧高架桥对接部分施工。截至目前,转体施工部分桥面已经进入最后面层浇筑,预计6月初开始摊铺沥青;桥北侧对接部分已经完成桥面施工,预计本月底可完成沥青摊铺;桥南侧对接部分正在进行防撞墙施工,预计6月中下旬可以完成沥青摊铺。

中州大道跨陇海铁路高架桥建成后,该处车行交通将由桥下改到桥上,车道将由现在最窄处双向四车道变为双向六车道,预计该处交通拥挤会有缓解。届时,中州大道往南三环方向车流可从桥上直接通过;同时陇海高架西向南、东向南两条匝道也将投入使用。

项目负责人表示,中州大道跨陇海铁路桥主线通车后,中州大道陇海路高架以北约400米地面道路将临时封闭。原因是中州大道上两条约400米长雨水管涵需要在道路中间开挖施工。雨水管涵施工结束后,还将对这一段旧路面进行整修。未来全部施工完成后,中州大道跨陇海铁路“咽喉处”将实现桥上桥下均能通行,该处的拥堵状况将大大缓解。



## 博物馆日 专家免费鉴宝

昨日是第40个国际博物馆日,围绕“博物馆与文化景观”主题,全省宣传活动集中展开。图为郑州博物馆专家为市民免费鉴宝。

本报记者 李焱摄

(相关报道见5版)

## 郑州报业集团引进“刘老根大舞台”为中原添欢乐

### 7月起市民家门口 可看地道东北“二人转”

本报讯(记者 杨丽萍)昨日上午,郑州报业集团、本山传媒集团、汇艺集团在文化产业大厦签署战略联盟协议,将“刘老根大舞台”正式引入郑东新区汇艺剧院。从今年7月1日开始,赵本山将携“赵家班”成员组团“送欢笑”,市民以后在家门口就可以欣赏到原汁原味的东北“二人转”。本山传媒集团总裁马瑞东专程来郑参加签约仪式。

据了解,“刘老根大舞台”创立于2003年,是由赵本山所创立的本山传媒旗下的连锁剧场,以驻场表演“绿色二人转”为主。作为中国知名文化产业品牌,“刘老根大舞台”创办10多年来,以火爆之势蔓延全国。目前,已在北京、沈阳、天津、长春、深圳等城市开办了10

家剧场,被文化部评选为首批“国家文化产业示范基地”。

据本山传媒艺术总监刘双平介绍,“刘老根大舞台”之所以落户郑州,是因为河南作为新兴文化大省,是中华文明的发源地,文化底蕴深厚。河南省和郑州市各级领导的高度重视,为文化产业发展营造了良好的环境;河南观众对“刘老根大舞台”的演员和节目并不陌生,相信“刘老根大舞台”进驻郑州后,凭借“送快乐、正能量”会受到河南观众的热烈欢迎,并为河南文化表演“绿色二人转”为主。

在中原地区引入“刘老根大舞台”,这是郑州报业对“报业+”概念的又一次生动诠释。作为根

植中原的传媒集团,郑州报业集团、汇艺集团三大集团组成战略联盟,共同促成“刘老根大舞台”落户郑州、进驻中原,这是郑州报业集团从大型传媒集团向大型文化集团转型的有益尝试,对郑州乃至整个中原文化产业的发展与繁荣都将具有广泛而深远的意义。

(相关报道见8版)

距 首届中国考古学大会  
(2016·郑州)  
启幕还有 2 天

距 2016中国(郑州)  
国际旅游城市市长论坛  
还有 5 天

距 中国国际摄影艺术节  
暨第16届国际摄影艺术展览  
开幕还有 7 天